
pltésii, Bártfai, 
, Borszéki, Bu- 
jgelkai, Carls- 
?ren ez forrás, 
>li, Gleichen- 
|ándai, Korit- 

Luhi Erzsé- 
Mohai A.2ne® [vádi, PiiUnai,’ 
chi, Salvator, 
kai, Szulini, 
liácsi, Kron- 
pékét.
Ití festékeket min 
fflt (firnisst), Szoba

b hegyi bórá­
nkban kezelve, 
jyszintén kőr­
is üveg—üveg 
L 1 fél literes 
■nélkül 13 kr.
Inra 100 liter 
pgek 10—5 kr- 
lissza, ajánl
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ezen.

i ellátott valódi!

fnyfae» és csúzban 
böknek a valódi

■Expeller
al', mini leghitáso-
ziszer ajánlható.
prögrz«» wt*Tb»B!
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FJolVzHéai arak : 

Helyben és postán küldve. 
Egy évre
Fel évre 
Negyed évre

10 frt—kr. 

, 50 ”

Egye* *znm .? Zrr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Xauy-hatvan- 
u(cza,1564. szám, í)u»ó«*zky 
ház. — a szerkesztőségbe bér* 

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
vELEGDI K, LAJOS és if). 
CSATHY KAROLY könyv*
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KVTASI IMRE könyv- 
nyomdájában 3 a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« RíSMöiiye.
i2k5r<>*)
V iáké ■Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Illrdeléní díj:
Négy hasábos petit sorért ft kr. 
Nagyobb terjedelmű a többször 
hirdetések alku szerint a 1 e g- 
ol esőbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikia* 

tűsért 80 kr.
Hirdeléstvagy redamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KÜTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Kié a diadal ?
(K ..B) A kormánypárti lapok fennen 

dicsekednek azzal a többséggel, melyet a 
kormány a megejtett képviselő-választás 
alkalmával kivívott, — azaz kierősza­
kolt.

Ha pusztán a számokat tekintjük, ak­
kor valóban megdöbbentő e többség, — 
de ha azt nézzük, hogy mely kerületek­
ben és minő eszközökkel győzött a kor­
mánypárt, akkor e többség letörpül s nincs 
ok diadal-hymnuszok zengésére.

Hogy minő hivatali presszióval, erő­
szakoskodással s vesztegetéssel győzött a 
kormánypárt, arról heteken keresztül min­
dennap olvashattunk.

A főispánok — alárendelt közegeik­
kel egyetemben — heteken keresztül egye­
bet sem csináltak, mint korteskedtek. A 
hol a megfélemlítés nem használt, ott a 
vesztegetés mézes madzagához nyúltak, — 
s ha azt a pénzt, melyet a kormány a 
választásokra elfecsérelt, népoktatás-ügyre 
fordították volna, a mai szomorú tengődés 
helyett népoktatás-ügyünk felvirágzott vol­
na. Na de hát a hatalom megtartásáért
— gondolja a kormány — semmi ár nem 
drága!

A kormány legtöbb erőt a független­
ségi párttal szemben fejtett ki. Ez termé­
szetes is, mert a többi pártok — ma 
már a mérsékelt ellenzék is — csupán 
párt-töre dékeknek mondhatók. A 
függetlenségi párt az egyedüli hatalmas 
ellenzéki párt, ezt szerette volna a kor­
mány összezúzni, de bizony ez — hiába 
használt fel ellene minden fegyvert — 
nem sikerült, mert a függetlenségi párt 
megifjodva s számban megerősödve került 
ki a választási urnából. A többi pártok­
kal könnyű volt elbánni, de a független­
ségi párt oly erősnek bizonyult, hogy en­
nek izmos fáját a teljhatalma Tisza Kál­
mán sem bírta meghajlítani.

A kormány erőszakoskodás! hajlamára 
fényes világosságot vet az, hogy mig a 
kormánypárt szabadon korteskedett, mig a 
hivatalnokok — munkájukat mellőzve — 
faluzni és házalni jártak, addig a függet­
lenségi párt érdekében kifejtett tevékeny­
séget lehetőleg gátolni igyekeztek. D e- 
r e c s k é n például megtörtént, hogy az 
elöljárókat, kik a függetlenségi párt hívei, 
azon ürügy alatt, hogy ne korteskedhesse 
nek, a választást megelőző éj­
jelbezárták a városházára s 
csak késő reggel eresztették őket ki. Ezen 
alapon a mi hivatalnokainkat is — a fő­
ispán úrral az élükön — be kellett volna 
kóterezni!

No de korteskedni csak a kormány­
pártnak szabad, éljenezni csak a kormány- 
párti jelölteket szabad, mert a ki a kor­
mánypárti jelölt körútja alkalmával az el­
lenzéki jelöltet éltette, azt becsukatták a 
szolgabirák.

így járt el pl. a bárándi kerületben 
V a 11 a y Géza szolgabiró. Az ellenzéki 
választókat — daczára annak, hogy min­
denütt csendőrség és katonaság őrködött — 
a választás előtt be sem eresztették a vá­
rosokba, hanem sátoros czigányok mód­
jára a városok alatt kellett nekik ta­
nyázni.

így magyarázza a szabadelvüsóget és 
szabadságot a Tisza-frormány !

Szemtanúi valánk több kerületben a 
kormánypárt visszaéléseinek s sokat olvas­
tunk róla, hogy országszerte mily vissza­
éléseket követett el, — igy mi nem azt 
csodáljuk, hogy a kormány ily nagy 
többséget tudott össze-verbuválni, hanem 
azt, hogy csak ennyi többsége lett. 
Mert ily nagy erőkifejtéssel szemben csoda, 
hogy ellenzék még létezik Magyarorszá­
gon, még nagyobb csoda, hogy az ellenzék
— illetve a függetlenségi párt — sza­
porodott.

Nincs tehát a kormánypártnak a di 
adallal mit dicsekedni, annál kevésbé van 
erre oka, mert ha a választó-kerületeket 
megtekintjük, azt találjuk, hogy a tiszta 
magyar vidékek — csekély kivétellel — 
mindnyájan ellenzéki, illetve függetlenségi 
képviselőket választottak. Ha a független­
ségi kerületeket kiszakítanék Magyarország­
ból, alig maradna hátra magyarság. — 
igy el lehet mondani, hogy a magyar 
nép száműzte a Tiszakor- 
m á n y t!

Impozáns többséget csak a vegyes 
ajkú, vagy éppen a magyar nélküli vidé­
keken tudott a kormány felmutatni, — 
oly helyeken, hol pálinkával és túróval le­
het az embereket kapaczitálni!

Debreczenben csak taktikával tudta a 
kormánypárt legyőzni a függetlenségi pár­
tot, mely azonban az első kerületben oly 
fényes diadalt aratott, mely nem csak el­
lensúlyozza, hanem lenyomja a Il-ik és 
III-ik kerületbeli kormánypárti többséget 
s tényleg kitűnik, hogy Debreczen­
ben ma is erősebb a függet­
lenségi párt, minta kormány­
párt, mely csupán a muszáj-szavazatok 
segítségével tud győzni.

Mit szóljunk Hajdumegyéről ? A kor­
mánypárt azt hirdette (s voltak, a kik el 
is hitték), hogy Hajdumegyóben megsem­
misítette a függetlenségi pártot. Jártak- 
keltek is a kormánypárt vándor-apostolai 
szerteszét, — de a választó polgárok kö­
zül kevesen mentek lépte. (Azok is meg­
bánták, hogy g i m p 1 i k k ó lettek !) S a 
választás alkalmával mindenütt oly csúfos 
vereséget szenvedett a kormánypárt, hogy 
midőn a főispán ur e vereségek hírét meg­
hallotta, nagyon savanyúan mosoly­
gott. Volt rá oka.

Lejebb tehát azzal a dicsekedő hang­
gal t. mameluk urak! Korán van még 
bankettezni, győzelmi tort ülni — 
a meg nem lőtt medve bőrére. Hiába be­
szélnek a magyar népnek, hogy Tisza Kál­
mán az egyedül üdvözítő, mert a magyar 
nép nagyon jól tudja :

„Tisza malma két kőre jár:
= Bécsnek őröl, nekünk — darál!“

33 A kaposvári választá . Sornogymegye 
központi választmánya hivatalosan megvizsgál­
ván a kaposvári választókerület szavazási jegy­
zékeit, konstatálta, hogy Széchenyi miniszter 
ellenében Körmend y Sándor két­
ségtelen többsége 28 szavazat. 
Belügyminiszterhez jelentés tétetett, s fegyelmi 
vizsgalat megindítása sürgettetett.

— A horvát választások tudvalevőleg 
valamennyi ellenzéki párt teljes vereségével 
végződtek. A nemzeti l árt nagyon megszapo­
rodva áll szemközt a meBiogyatkozott ellenzéki 
töredékkel Mint móst Zágrábból jelentik, a 
választási vereség első következménye, hogy 
a három ellenzéki árnyalat közül a két mér­
sékeltebb már is fúzióra lepett. Az úgyneve­
zett czeutrum, melyet a Draskovich grófok 
vezérelnek és a független ellenzék (Stross- 
mayer párt) egy párttá válnak „mérs.ellenzek“ 
elnevezés alatt. A két árnyalat eddig annyiban 
tért el egymástól, hogy Strossmayer pártja a 
kiegyezés revízióját és Horvátország nagyobb 
önállását irta zászlójára, ellenben a czeutrum 
Horvátország létező jogainak féltékeny megó­
vásával és a sérelmek megszüntetésével gon 
dolta beérni. Az elfogadott közös programul 
szerint az uj párt a szerződésszerű jogoknak 
csorbítatlan fentartását fogja feladatául vallani 
Ha ez uj programmot szószeriut vesszük, az 
eddigi Strossmayer-párt feladta meszszebb 
menő közjogelleues álláspontját és józanabb 
politikai alapra fekteti ellenzéki hivatását. De 
az agitaczionalis láz, mely a horvát pártokat 
szünetlen konvulziókba hajszolja, rendesen 
azt eredményezi, hogy a mérsékeltebb elemek 
kerülnek a féktelenek uralma alá. Tartunk 
tőle, most is az lesz az eset, és a fúziónak 
semmi más czélja, minthogy a Starcsevicsiánu- 
sok jövőben is számbavehetó segédcsapatokat 
nyerhessenek.

= Orosz lapok a magyar képviselő­
választásokról. A Növeszti budapesti levele­
zője jun. 18-iki kelettel a kővetkezőket Írja : 
„A magyar képviselőválasztások közmondás- 
szerüek. Bot, kő, sót a revolver is múlhatat­
lan attribútuma a választó uraknak és a

bukott jelölt nem gyéren egész életére nyo­
morékká lesz. Megtörténik, hogy választás 
után gyakran kell temetni a megölt áldozato­
kat. Az üvegesek számára a választás ideje 
„vásár“, nem jó hazafi az, a kinek legalább 
három-négy betört ablaka ne volna Különösen 
heve a küzdelem a vidéken és minél kisebb 
a városka, annál több a megsebesült választók 
száma (!j A szélső elemek otthon érzik ma­
gukat a különféle zugokban és a siker rende­
sen egyenesen arányos a lakosság tudatlansá­
gával. \ alamely zugvároskában, melynek lété­
ről a legkitűnőbb geográfusoknak sincs tudo­
másuk, szabadon lehet beszélni a földi menny­
országról, mely a választókra vár, csak vá 
lasszák meg a szélső párti jelöltet. Minthogy 
az utolsó időben a mérsékelt pártok szintén 
mindenütt jelöltet állítanak, a kis városokban, 
a hol a helyőrség csekély, a választó tulkok(!) 
valóságos viadala zajlik le A nagyobb váro­
sokban, különösen Budapesten, a választások 
már nem ilyen szilaj természetűek. A megöl­
tek és megsebesültek száma már kevesebb ; a 
fejek épek maradnak és csak a czilindereket, 
ernyőket meg az ablakokat fenyegeti a ke­
verés, miben a főérdem a helyi hatóságoké, 
melyek már a választás napját megelőzőleg 
nagyszabású intézkedéseket tesznek és a ka­
szárnyákban készen tartják a katonaságot. Ha 
az ember tiszta vérü magyarral beszél, kiváló 
büszkeséggel kérkedik a választási botrányok­
kal. Bizonyára ez lesz a válasza: „Paprika 
nélkül meg nem élhetünk, minél több a gu­
lyásban a fokhagyma (!) annál jobb. Ergo a 
választásoknak is „keményeknek kell lenniök. 
A bot és ütés után megítélhetni érett voltun­
kat. Verekszünk az igazságért és készek va 
gyünk megsemmisíteni ellenfeleinket.“ Az ízlés 
dolgában nem szoktunk vitatkozni. Nem lévén 
a paprika meg a gulyás imádói, köszönjük 
szépén az ilyen .politikai érettséget “ Mert 
ha a parlamenti élet gyönyörűsége az, hogy 
agyon nyomorítsuk azt, a ki ellenkező nézeten 
mer lenni biz a: kor az alkotmány-asszony­
ság százszorta rosszabb a ina bölcs felesé 
généi

= A trónörökös pár galicziai útja.
Krako. jun. 28. A trónörököspár fogadtatása 
Oswiecimben, hová reggel 6 órakor érkeztek 
rendkívül lelkesült volt. Miután a tartományi 
főnök és a hadtestparancsnok a fenséges párt 
üdvözölte, következett a hatóságok képviselői­
nek és a papságnak bemutatása. A községi 
elöljáró a trónörököspárnak kenyeret é-i sót, 
nemzeti díszruhába öltözött gyermekek pedig 
virágot nyújtottak át. 3 pereznyi időzés után 
tovább utaztak. Lovas bandériumok kisérték 
az udvari vonatot Trzebiniáig A vasútvonal 
me iten a lakosság, az egyesületek és testüle­
tek foglaltak állást. Az utazás alatt a nép 
élénken tüntetett. Trzebiniában bemutatták a 
kerületi hatóságokat. Az üdvözlő beszédet 
Potosky Arthur tartotta, mit a trónörökös a 
legszivélyesebben kö zönt meg. A pálya men­
tén Krakóig szintén mindenütt lelkesült tün­
tetést rendeztek. Nyolcz óra tájban az udvari 
vonat a krakói fényesen feldíszített pályaud­
varba érkezett A trónörökös-párt lvrakó elő­
kelősége várta és a tömegesen megjelent 
lakosság és nemesség lelkesült éljenkiáltásokkal 
üdvözölte. Mig a trónörökös a diszszázad 
fölött szemlét tartott, a trónörökösné a hely­
tartó neje által a yrienlevö hölgyeket bemu­
tatottá magának és az általuk átnyújtott 
virágajándékot elfogadta. Taruowski tartományi 
főnök meleghangú bzszédet tartott az ország 
három nyelvén, mire a trónörökös a barátsá­
gos szavakéi’ és a fényes fogadtatásért kö­
szönetét mondott és örömét fejezte ki, hogy e 
szép országot meglátogathatta ; biztosította a 
jelenlevőket, hogy mindkét nemzetiség irányá­
ban rokonszenvvel vise tetik. „A hü szeretet 
köteléke egresit bennünket“, fejezé be sza­
vait a trónörökös. Az utón, mig a királyi 
palotáig hajtattak, folytonos és lelkesü t öröm­
kiáltások voltak hallhatok 10 órakor vette 
kezdetét a bemutatás. A kivilágításra nagy­
szerű előkészületek történnek. A lakosság lel­
kesült hangulatban van.

Az összes lapok lelkesült czikkekben 
ünnepük a trónörököspár megérkezését.

— Katónak büntetése közigazgatási ha­
tóságok által A közigazgatási hatóságok által 
hozott büntető Ítéleteknek tényleges katonai 
szolgálatban álló egyénekkel szemben miként 
leendő végrehajtása iránt a tárgyalásokat be­
fejezték s az a megállapodás jött létre, h<"gy 
a nevezettekre, katonai kötelékbe léptüket 
megelőzőleg, vagy nem tényleges szolgálati 
viszonyok alatt elkövetett büntetendő cselek­
ményekért, közigazgatási hatóságé k által jog­
erősen kiszabott szabadságbüntetések, melyek­
nek tartama egy évnél továbbra nem terjed, 
az illetékes közigazgatási hatóság főnökének 
megkérésére, a hadbirósági börtönökben (hely­
őrségi fogház), azok pedig, melyeknek tartama

8 napnál többre nem terjed és a csapat, mely­
hez az illető vezényelve van, távol fekszik, a 
katonai fegyelmi vétségek és előleges letartóz­
tatások eseteiben igénybe venni szokott helyi 
ségben hajtassanak végre.

— Boulanger. A Kölnische ZeitungötTál- 
litólag megbízható oldalról értesítik a felől, 
hogy Boulanger tényleg államcsínyt 
tervezett Kevéssel bukása előtt éjjeli 
csapatgyakorlatokat rendelt el. Egy ilyen gya­
korlat alkalmával, melyben résztvett majdnem 
az egész párisi helyőrség, véghez kellett volna 
vinni az államcsínyt. Minden szerep ki volt 
már osztva, de Saussier tábornok, Páris kor­
mányzója, neszét vette a dolognak és az utolsó 
órában megtiltotta a csapatok kivonulását, úgy 
hogy csak egy csapat vonult ki. A tervezett 
államcsíny minden bizonyítéka a kormány ke­
zében van. Ez az oka a Boulanger nyugodt 
magaviseletének. Boulanger a 13. hadtest pa­
rancsnokává neveztetett la Clermont-Ferrand 
székhelylyel.

zz Milán király. Becs, jun 28. A király 
ő Felsége ma délben Ischlbe való elutazása 
előtt, a szerb királynál fél óráig tartó bucsu- 
látogatást tett. Ezután Bogicsevicset és Hen- 
gelmüllert, majd később Beüss herczeget fo­
gadta. Milán szerb király ma este a Bécs 
melletti Badenbe utazik, ahonnan csütörtökön 
visszatér Bécsbe. _

Egyéves önkéntes jelöltek.
= Időszerű figyelmeztetés. —

Azon egyévi önkéntesek, a kik a f évi 
október hó 1-én tényleges szolgálatukat á 1- 
lam költségén kezdeni akarják, tar 
toznak legkésőbb augusztus hó 1-éig az illető 
csapatparancsnoksághoz (tehát 
nem a hadkiegészítési kel ül éti parancsnokság­
hoz) a nevezett kedvezmény elnyeréséért tp 
lyamodni.

A folyamodványhoz csatolandók :
1. a községi elöljáróság által kiállított 

bizonyítvány, a melyben a jelölt családjának, 
valamint magának a jelöltnek is vagyoni vi­
szonyai és jövedelmi forrásai kimutatandók, 
továbbá az is megemlítendő, hogy a jelölt 
eltartására és taníttatására fordított költségek 
mikép fedeztetnek ;

2. a családi értesítő ;
3. a tudományos képzettséget igazoló 

bizonyítványok, melyek
A) a harezoló állományban való szolgá­

latra jelentkező jelölteknél a következők :
valamely főgimnázium vagy főreáliskola 

vagy ezekkel egyenjogositott tanintézet érett­
ségi bizonyítványa, esetleg az utolsó évfolyam 
átalános jeles osztályzatú bizonyítványa, ahol 
pedig ilyen nem adatik, a fótantárgyakhau 
jeles osztályzatú, mely esetben a tanintézettől 
egy oly szellemű bizonyítvány is melléklendő, 
hogy azon tantárgyak, melyekből a jelölt 
jeles osztályzatot nyert, azon évfolyamnak fő­
tantárgyai ;

B) orvosnővendékeknél:
az illető tanári kar dékánjának hivata­

los bizonyítványa, mely szerint a jelölt rendes 
hallgatóul a megnevezendő tanfolyamra és tan 
szakokra be van Írva és azokat valósággal 
látogatja is ;

vagy orvostudori oklevél ;
C) gyógyszerészeknél :
az illető dékán hivatalos bizonyítványa, 

mely szerint a jelölt ámbár csak rendkívüli 
egyetemi hallgató, mégis rendes gyógyszeré­
szeti hallgatóul a megnevezendő évfolyamra be 
van irva s az illető tanszakokat valósággal 
látogatja is ;

vagy a gyógyszerészeti magisteri, avagy 
a vegyészeti tudori oklevél ;

a fentérintett folyamodványhoz csatolandó
végre

4. egy erkölcsi bizonyítvány, a mely ta­
nulókra nézve az illető tanintézet által, vala­
mennyi többi jelö tre nézve pedig tartózkodási 
helyük közigazgatási vagy rendőri hatósága 
által állítandó ki

Végül csak az jegyeztetik meg, hogy 
itt az 1. pont alatt érintett bizonyítvány a 
járásbeli tisztviselő (polgármester stb.) által a 
ki e tekintetben a viszonyokat alaposan meg­
bírálni tartozik, erősítendő meg.

Uralkodók civillistái.
A közönséget mindig érdeklik a nagyok 

és hatalmasok magánügyei A mig a társasélet- 
ban kellő diskréczióval tárgyaljuk egymás va 
gyoni viszonyait, addig az uralkodók civillistái­
ról egész nyílton diskurálhatunk

A lipcsei statisztikai füzetekben legutóbb 
hosszabb tanulmány jelent meg az európai ál­
lamok budgetjeiről.

Egyik legérdekesebb része a fönnebb jel­
zett közleménynek az uralkodók civillistáinak 
összehasonlítása Európának nem kevesebb, 
mint kilenczvén mill i 6 1 r ' 
j á b a kerülnek az uralkodói. Ez a renge g



DEBRECZEN.
összeg a következőkép oszlik meg az egyes ál­
lamok fejedelmei közt:

Első helyen áll Oros zország uralkodója, 
a hol nincsen parlament, a mely egy-két mil­
liót lecsíphetne a cár dotátiójából. A cár ci­
villistája egy évre nem kevesebb mint 24 mii 
1 i ó forint. Van neki ezenfelül mintegy 
300 millió értéket képviselő magánvagyona, a 
mely után szintén van évenként §12—20 mil­
lió jövedelme. De ha a cár nem is nyúl a ma­
gánvagyon jövedélméhez, tisztán a civillistájá­
ból 2 miilió frtot költhet havonként, a miből 
egy napra 63,706 frt esik

Oroszország után Törökország következik 
a mely zilált pénzügyi viszonyai dacára is 17, 
millió forintot juttat évenként 
a szultánnak.

Ausztr a-Magyarország a harmadik helyen 
áll s a közös uralkodónak a két állam parla­
mentjei 9 500,000 frtot szavaztak meg a je­
len évre udvartartási költségül.

Olaszország ^uralkodója 8 500,000 frtot 
kap évenként, a mi, tekintve, hogy a „re ga 
lantumo“, Viktor Emánuel, körülbelől 70 mii 
lió adósság hátrahagyásával szállt a sírba, nem 
is fölötte nagy összeg.

A két legpolgáriasabb háztartással biró 
uralkodó : az angol királynő és a német csá 
szár 5.800,000 ír ot kapnak államaiktól. Az 
angolok rósz néven veszik királynőjük 61, hogy 
még ezt az aránylag csekély összeget sem ve­
szi egészen igénybe, a porosz szociáldemokra­
ta képviselők pedig, vérszemet kapva az ural­
kodó takarékossági hajlamaitól; még ebből is 
megakaruak évenként egy-két milliócskát ta­
karítani.

A spanyol király évi jövedelme 4.800,OOo 
frt, a mi, tekintve, hogy XIII. Alfonz király 
összes szükségletei ma még a szoptatós dajka 
emlőire szorítkoznak, mindenesetre tekintélyes 
összegnek mondható.

Ezután a „minorum gentium“ következik. 
Rohamosan esnek a számok lefelé. Kivételt 
képezett némikép a szerencsétlenül járt II. 
Lajos bajor király, a kinek építkezési és egyébb 
szenvedélyeit az állam évi 3.100,000 forinttal 
mozdította elő. A regens herczeg azonban 
csak 150,000 frtot kap.

A svéd király, a ki Norvégiának is ki­
rálya, 2 300,000 frtot kap a két államától. 
Csekély összeg, a melyből egy király, a kinek 
hozzá még két állama is van, bajosan tud meg 
élni. Panaszkodik is a folkting meg a storting 
előtt sűrűn, hogy nem képes a családját el 
tartani, de sem a folkting, a mely svéd pa­
rasztokból, sem a storting, a mely norvég kur­
tanemesekből áll nem segíthet a bajon. A fel­
sőház meg ősi szokás szerint vexálni szereti a 
királyát

A belga király, a ki a napokban 14 mii 
liós birtokot vásárolt a Bánátban királyi veje, 
Rudolf trónörökös részére, az államtól 2.100,000 
frt, a portugál király 1.§00,000 forintot a 
dán király pedig csak 1.300,000 forintot kap 
évenként.

A dán király cziviilistája, tekintve, hogy 
neki van Európában a legkiterjedtebb fejedel­
mi rokonsága s majd a cári család majd más 
fejedelmi rokonai látogatják meg, csekélység­
nek mondható.

A milliós évi jövedelemmel rendelkező 
uralkodók sorában utólsó a würtembergi ki

ILONKÁNAK.
i.

Elválni tőled, kedve; lányka,
Oly szomorú, olyan nehéz!
De hiv az élet uj csatára,
S lelkem csatára újra kész!

Szerelmed megedzette lelkem, 
Szivemre balzsam-irt adott, —
S midőn válnom kell tőled lányka, 
Szomorú, de nyugodt vagyok.

Tudom, hogy szived hü lesz hozzám, 
Tudom, csak rólam álmodol,
Tudom, hogy szűzi álmod közt 
Én érettem fohászkodni!

Imádat, glóriába szőve,
Fölviszik égbe angyalok,
És az, ki mindnyájunknak őre, 
Kérésedre hallgatni fog!

Mint harczost szent ereklye-képe, 
Imád úgy véd meg engemet,
És igy az élet tengerére 
Elszánt lélekkel mehetek.

A horgonyt húzzák. Kész a gálya, 
Mely átviszen a tengeren . . .
Isten veled, szép kis lányka,
Sz relmem, éltem, mindenem!

II.
Fejecskédet keblemre hajtád,
És azt suttogtad, hogy szeretsz! 
Enyém leend szived örökké 
Soha, soha el nem feledsz!

Boldog valék e pillanatban,
S a földön büszkébb bárkinél, — 
Volt rá okom, hiszen szerelmed 
Ezer koronával felér 1

A „S1BB1CZ2N“ TÁBCZÁJA

rály, a kinek az állama kerekszám egy milliót 
juttat évenként.

A németalföldi uralkodó 800,000 frt a 
bulen-badeni nagyherczeg 700,000 frtot kap- 

.. évenként, a görög király pedig évi 650 000 
mért kénytelen eltűrni a „ agy hellén“ nem- 
zlc izgágaságát és istápolni nagyhatalmi vágyait.

Utólsó helyen állnak a Balkán-félsziget 
apró kis országainak uralkodói Románia 620 000, 
Szerbia 450,000, Bulgária 300,000 és Monte­
negró 60,000 frt juttat az uralkodójának éven­
ként A rósz nyelvek azonban azt beszélik, 
hogy az apró államocskák fejedelmei (persze 
csak ha Oroszországhoz húznak) némi kis pót­
lékot kapnak évenként messze északról a fe­
hér cártól a ki 70 ezer forintnyi napi költő 
pénzéből juttat déli testvéreinek is némi ke­
véskét.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN.
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra

Julius l-én uj évnegyed kezdődvén, felhív 
juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „ Debreczen 1 megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Félévre............................5 frt.
Negyedévre......................2 frt 50kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetések és hirdetések alap részére
Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku- 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő 
fizethetni Telegdi K Lajos és ifj. Csáthy Károly 
urak könyvkereskedésében is

A DEBRECZEN- kiadóhivatala.

HELYI HÍREK
* Választók figyelmébe. Az 

1876-ik évi XVIII. t czikk 2-ik § a, — to­
vábbá az 1874. évi XXXIII. t. ez 41. 43. 43 
és több §-a alapján értesittetnek az ország­
gyűlési képviselő választásra jogosult városi 
lakosok, hogy az összeíró küldöttségek által 
beterjesztett névsor nyomán a választók 1888 
évi ideiglenes betörendes névjegyzéke a köz­
ponti választmány által összeállittatott, mely 
névjegyzék a városházi kis tanácsteremben 
folyó évi julius 5-ik napjától kezdve közszem­
lére kitétetik, hol is reggel 8 órától 12 óráig 
a névjegyzéket mindenki megtekintheti — 
délután két órától hat óráig pedig egy elől- 
járósági tag jelenlétében lemásolhatja, íelszó 
lamlását a kivételt követő 10 nap§ alatt vagyis 
f. évi julius 15-ig beadhatja. A beadott felszó­
lamlások ugyanott a névjegyzékek mellett jul. 
16-tól kitéve bárki által megtekinthetők, s 
azokra netalán teendő észrevételek f évi 
julius 25-dik napján beadhatók lesznek. — 
Úgy a felszólamlásokat, mint azokra tett 
észrevételeket a központi választmányhoz in­
tézve Írásban a polgármesterhez vagy helyet­
teséhez kelt benyújtani ; — megemlittetvén,

III
Fényes napom te vagy leányka,
Az élet nélküled setét,
Látásod oszlatá el rólam 
A szenvedések fellegét!

De most, mióta nem láthatlak,
Ismét borul a láthatár, —
A szellő nem susog oly lágyan,
S nem zeng oly szépen a madár !

Kása Barna.

A megugrasztott táneztanár.
— Humoreszk. —

(F oly tatás.)
A táneztanár ur pedig szerződéséhez hí­

ven a legnagyobb buzgósággal igyekezett meg­
értetni a függöny inegé rejtve képzelt tanít 
ványnyal a f r a n c z i a lépés titkait, 
amely oly szép és kellemes foglalkozás. Órát 
el nem mulasztott volna egy faluért s kitar­
totta híven a hatvan perczet, melynek leper- 
gése után k e 1 1 e m d u s bókot csapva a 
függöny felé, távozott a láthatatlan tanít­
ványtól, kinek kilétéről néha ugyan akarat­
lanul is gondolkozni kezdett, de aztán hirte­
len, mintegy észbe kapva, meg rázta boglyas 
fejét, úgy akarva elűzni a veszélyes gondo­
latot, mert bizony ezek a betyár ma 
gyarok még a gondolatért is ki tudja mit nem 
követnének el rajta.

Teltek az órák egyenként, lassan bár, de 
ő azért híven s lelkiismeretesen haladt előre 
a táncz művészet fokain. — Már- az egyes 
t á n c z o k miben létének fejtegetéséhez 
fogott s magyarázta a kellemes tánczolásmód 
szabályait s minél előbb haladt annál kényel­
metlenebbé lett az állapot. De hát hogy is 
ne ? Úgy tánczolni egy tánczosnéval, hogy 
azt nem is látja ? Hogy az tőle legalább is 
három jó franczia lépésre van ? — Kezdte 
a dolgot unni s mindig különösebbnek ta 
lálni !

Elvégre is honnan tudja meg igy : nem 
KAVer.'t,el hibákat ? Nem tartja-e magát gör 

n , Kém tartja-e lábujját befelé ? Ezek, a

hogy mindenkinek jogában áll azon választóke­
letben, melynek névjegyzékébe felvétetett bár 
mily jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt 
úgy saját, mint más személyét illetőleg felszó­
lalni. Debreczenben, 1887. junius 28-án. A köz­
ponti váasztmány.

* A debr. termény ős áruraktár. 
A Debreczenben f. é jul. 15-én közforgalom­
nak átadandó közraktár igazgatósága hétfőn 
d. u. 3 órakor, a városháza nagytermében 
igazg. ülést tartott, mélyen jelen voltak : 
elnök Simonffy Imre polgármester és kir. tan. 
Berger Henrik, Budai József, Holländer Gyula, 
Szepessy Gusztáv ig. tagok, továbbá Schmidt 
Ágoston ügyvezető igazgató. A gyűlés tár­
gyát képezte az üzlet közelebbi megnyitásával 
kapcsolatos sürgős ügyek elintézése. — Egy­
idejűleg pedig a be öltendő tiszti állások kér­
dése is szőnyegre került, mint értesülünk ez­
úttal csak is a könyvvezetői állás töltetett be 
Kahle János személyében, több pályázó kö­
zül ; a raktáruoti állás betöltése egyelőre 
elhalasztatott.

* Tűzoltók közgyüléseA Fiú - 
méban folyó évi augusztus hóban tartandó or­
szágos tűzoltó közgyűlésem részvételre önkén­
tes tűzoltó egyletünk alapitó, pártoló és mü 
ködö tagjai közzül a záros határidőig 15-en 
jelentkeztek, köztük 3 orvos és 2 gyógysze­
rész s igy az útra kelendő kis társaság egész­
ségi szempontból kitűnő felügyelet alatt lesz

* Értesítő. Beküldetett szerkesztő­
ségünkhöz a kegyes tanitó-rendiek debreczeni 
algymnasiumának a lefolyt iskolai tanévről 
szóló jelentése. Összeállította Vőneky Pál igaz­
gató. Az értesítőt egy értekezés nyitja meg 
„A latin nyelv módszeres tanításáról a gym 
nasium I ső osztályában“ Friml Aladártól A 
tanári kar a következő tagokból áll : Vőneky 
Pál, Földessy Emil, Friml Aladár világi tanár, 
Kovács Endre, Pápay János világi okleveles 
tornatanitó, Poór János, Zvér Ferencz világi 
oki középiskolai tanár. A ref. vallástant Ko­
vács János segéd-lelkész, az ág. vallástant 
Materny Lajos lelkész, az izraelita vallástant 
Dr. Bárány József rabbi tanította -- A ta­
nári könyvtár nyolezszáznegyven szakmunkából 
és folyó-iratból, az ifjúsági könyvtár pedig 255 
kötetből áll. Tanulók létszáma: I-sö osztály­
ban: 30 Il-ik osztályban : 28 III-ik osztályban: 
26. IV-ik osztályban 20. Összesen : 104. Ösz­
töndíj cziinén kiosztatott a növendékek közt 
873 frt 63 kr. A nyilvános tanulók beiratása 
a jövő iskolai évre aug hó 29—31 napjain a 
délelőtti órákban történik, — ugyanezen na­
pok délutánjain pedig a pótló, javító és fel 
vételi vizsgálatok tartatnak meg A beiratási 
dij 2 frt, a tandíj egész évre 18 frt, mely 
félévenként 9-9 forintos részletekben előre 
fizetendő.

* Szerkesztő éskiadó. Sajtójo­
giig rendkívül érdekes eset történt N. váradon. 
Kunyhóssy J. n.-váradi ügyvéd a „K ö z j o g i 
Ellenzék“ czimü függetlenségi irányú po­
litikai napilap szerkesztője és tulajdonosa a 
már teljesen kész és szétküldésre váró lap 
összes példányait a rendőrség által zár alá 
helyeztette. Kunyhóssyt, e valóban meglepő és 
szokatlan lépésre az a körülmény bírta, hogy 
Rosenbaum Vilmos kiadó, a lap megszűnésére 
vonatkozó oly kiadói értesítést csempészett a 
hirdetési rovatba, melynek megjelenése ellen 
a tulajdonos tiltakozott, Rosenbaum a koníis-

táneztanárt annyira érdeklő dolgok mind 
megannyi megfejthetlen problémaként állottak 
előtte.

Kísérletet tett eziránt a nagyságos ur­
nái. Koczkáztatni merte azon kérdést : „Nem 
mutatta-e még be kedves leánya mire ha­
ladt ? S meg van e tanításával elégedve a 
nagyságos ur ?“

Arra magának gondja ne legyen felelt 
reá mordul a nagyságos ur, végezze kikötött 
teendőit s ne igyekezzék többet 
tudni : mint amennyit én magá­
nak tudtára adni jónak látok !

S olyan szigorú arezot vágott hozzá, 
hogy a megrémült tánezmester bele zöldült s 
hebegve igyekezett megnyugtatni a nagyságos 
urat, hogy nem is úgy értette, mintha talán 
az incognitót akarta volna megsérteni hanem 
pusztán „érdeklődésből, azaz hogy. . . izé .... 
kíváncsiságból !-

De a követkaző órán megint csak elő 
vette a kíváncsiság daemona Sehogy se tu­
dott kibékülni azzal a gondolattal, hogy neki 
még azt se szabadjon tudni : hogy halad 
tanítványa ? Hozzá járult most már az is, 
hogy szeget ütött fejébe a nagyságos ur azon 
mondása : „ne igyekezzék többet tudni : mint 
a mennyit ó tudtára adni jónak 
lát P

De hát miért nem szabad tudni ? Mi 
oka lehet a nagyságos urnák, hogy leányát 
előtte ennyire rejtegeti ? Félti talán tőle ? 
Hisz a nagyságos ur vagy maga ott léhetne 
az órán, vagy más által képviseltetné magát I 
Olyan szép, vagy tán épen ellenkezőleg olyan 
rut, hogy látni azért nem szabad ?

Egymást űzték fejében a gondolatok s 
sehogyse tudott tólök megszabadulni. Eszébe 
jutott, hogy mikor a nagyságos ur kedvencz 
inasával beszélgetve, leányáról is említést 
tett : milyen különösen mosolygott rá az is.

Iszonyú viharok lázongtak lelkében, s 
amint tovább haladt gondolkodásában, szörnyű 
hadonázást vitt véghez hegedűjével s vonó­
jával gestikulálás közben.

De hátha nem is leánya az a nagyságos 
urnák ; hisz ameddig bejutott a szobákba : 
sehol sem talált női kéznek nyomára sem. — 
Sehol egy himzés, sehol egy kis virág A női

a debreczeni 
Loszdorfer Ferencz

kálás következtében fegyelmi följelentést tett 
Serényi Gusztáv városi főkapitány ellen. Az 
eset Nagyváradon általános szenzácziót kelt s 
élénk megbeszélés tárgyát képezi. Nagy ér­
deklődéssel várják az ügy kimenetelét Kuny­
hóssy laptulajdonos intézkedett, hogy lapja 
már más nyomdában megjelenhessék.

* Katonai ügyek. A városunkban 
állomásozó 39. gyalogezred törzse a zenekar­
ral együtt augusztus hó elején Aradra érke­
zik, hogy ott állomásozó zászlóaljával egyesül 
jön. Az ezred egész augusztus hó folyamán 
Aradon marad és szeptember 3 án megy el a 
nagy hadgyakorlatokra. — Lovassági 
tiszti tanfolyam - két heti tartam­
mal — nyílik meg a napokban Jászberényben 
melyre városunkból Bészler Lajos, gr, Pong- 
rácz és br. Mansberg urak vonulnak be.

* Uj honvéd segé d-lelkészek. A 
honvédelmi min számos honvéd-segéd-lelkészt 
nevezett ki most. A II. csoportban kinevezte 
a debreczeni főiskola volt növendékei közül : 
Darabant Gusztáv 12-ik féldandárbeli 
honvédet, helv. hi tv. lelkész-tanárt a tiszán­
túli superintendiához tartozó M. Sziget 
községben ; S z é p Ferencz, 12 féldandárbeli 
honvédet, helv. hitv. segéd lelkészt a tiszán­
túli superintendiához tartozó M. Sziget 
községben ; F i ó k Károly, 12 féldandárbeli 
honvédet helv. hitv. lelkészt és fógymnáziumi 
helyettes tanárt, a dunamelléki superinteu- 
dentiához tartozó Budapest fővárosban ; — 
Magos Ferencz 12. féldandárbeli honvédet 
helv. hitv. segédlelkészt a tiszántúli superin- 
dentiához tartozó Szathmár községben ; — 
Kiss Autal 3. féldandárbeli honvédet, 
helv. hitv. segédlelkészt a tiszántúli super- 
iutendentiához tartozó H.-P á 1 y i község­
ben.

* Változás 
csendőr ségnél 
csendőrfőhadnagy a Debreczenben állomásozó 
csendőrség szakasz parancsnoka hasonló minő­
ségben Miskolczra helyeztetett át, — helyébe 
Dzurányi Béla hadnagy neveztetett ki Nyír­
egyházáról.

* Csók az ablakon át. Pajzán 
fiatal urak mesélik az álábbi mulatságos ese­
tet, melyben az a legjobb, hogy megtörtént. 
Az eset egy kávéházból indult ki, melynek 
pénztáros nője arról nevezetes, hogy csókot 
seki fiának nem ad. Egy öreg Don Juan, is­
merve a kasszírnő konokságát, többekkel fo­
gadott, hogy bármi történjék is, a nőt meg­
csókolja, még pedig saját ablakán keresztül. 
Hogy, hogy nem elég abból annyi, hogy a 
szemérmetes kasszírnő mosolylyal az ajkán 
beleegyezett az „atyai“ csókba s hajnali három 
órára ablaka alá rendelte az élvvágyó öre­
get. A megbeszélés után magához intett egy 
fiatal urat, ki rég üldözte márt őt ábrándos 
szemforgatásaival s nagy titokban tudtára adta, 
hogy ha csókot akar, hajnali három órára je­
lenjen meg ablaka alatt. Magától értetődik, 
hogy a fiatal ur örömében majd ki ugrott 
bőréből ... A légyott órája megérkezett, 
öreg Don Jüanunk türelmetlenül sétált fel s 
alá a liölgyécske ablakánál s kiváncsi szemeit 
ezerszer is felvetette a sötét redőnyökre. De 
hasztalan, sehogy sem akart az íelnyilni Egy­
szerre csak sötét alak jelenik meg a láthatá­
ron, az ablak alatt megáll, figyel s tovább 
megy de ismét visszafordul s folyton azon a

cselédek is egyáltalában nem arra látszottak 
teremtve lenni, hogy a ház úrnőjének szolgál­
janak

Hátha csakugyan nem is az ő leánya,
hanem.............Jesszus . ... hisz ezen á
barbár keleten, a török szomszédságában 
minden lehetséges............ hátha valami elra­
bolt leány, valamelyik bárónak .... nem, 
grófnak .... nem, herczegnek a leánya, ki­
ért epednek a szülők, s kit ez a basaképü ur
itt fogva tart !............ Hisz miért volna ez
a rejtegetés máskülönben ? Miért tiltá meg 
a nagyságos urmég a kérdezősködést is felőle V 
Mit jelentett az inas különös mosolya ?

S minél mélyebben merült el e gondo­
latokba, annál valószínűbbnek látszott előtte 
az, hogy itt egy eddig teljesen titokban ma­
radt nőrablással van dolga ; s alig győzte 
végit várni az órának, hogy valakitől, aki 
talán nem áll a nagyságos ur hatalmában, a 
faluban felvilágosítást szerez a Gusztáv ur 
családi körülményeiről.

S alig tette ki a lábát a tánczteremből 
felfedezése után még természetesen mélyebb 
bókot csapva a függöny felé, azonnal utána 
nézett, hogy' a kívánt felvilágosítást megsze­
rezze ; mert már teljesen belebeszélte a saját 
fejébe, hogy csakugyan titkos kalandnak van 
hivatva nyomára jönni.

De bármint mesterkedett, az udvarban 
nem tudott olyan emberrel találkozni, akitől 
bátran megmerte volna kérdezni és feltűnt 
előtte, hogy bármerre fordult vagy az inassal, 
vagy a vendégek egyikével találkozott, mert 
a nagyságos urnák most már gondja volt rá, 
hogy falubeli emberrel ne érintkezzék s most 
már világos volt előtte az is : miért nem 
engedte meg a nagyságos ur, hogy másokat 
is tanítson, egymaga Ígérvén neki annyit, 
amennyit szerezni a faluban összesen remélt ; 
most már tudta azt is : miért adott neki a 
kastélyban lakást s miért tiltotta meg az 
eltávozást onnan !

Csüggedve tért vissza szemle-utjáról s 
bágyadtan dőlt le ágyába, egész éjjel gyö­
törve magát a különös dologfeletti 
gondolatokkal.

(Folyt, köv.)
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ponton czirkál. A fiatal ur volt. Öregünk hát­
rább húzódik, majd nagy léptekkel megindul, 
de utjok a másikkal folyton kereszteződik. — 
Összenéznek. Az óra négyet, majd fél ötöt üt 
és semmi nesz a sötét ablakból. Csakhamar 
észrevette, hogy hihetőleg mindketten, ugyan­
azon czélra törekszenek. Az öreg elunja a várást 
s egyet káromkodva megindul hazafelé A máso­
dik háznál szivarra gyújt. A fiatal ur cziga- 
rettát vesz elő s odalép az öreghez: rSzabad 
kérnem egy kis tüzet?“ A gyufa a sötét éj­
ben megvillan, az arezok láthatóvá lesznek... 
két komor szem mered egymásra. . . s az el­
hull öreg ellenfelében — saját fiát ismeri fel. 
Tableaux! .. A hamis kasszírnő dupla felül­
tetése kitünően sikerült.

A betörő anyja.
A szomorú és többnyire mérges arczu 

emberek közt, akik elállják a rendőri folyosót, 
nagy igyekezettel furakozik egy szelíd arczu, 
furcsa kis öreg anyó a biztosi szobák felé. A 
törött vékony öreg asszonyka fürgén, mond­
hatni lázzal bujkál előre s a ki útját állja, 
arra szelíden fölveti a szemét s kéri :

— Fiam eredj elkések . .
S a ránezos, kis barna arezon valóban 

ott vau egy sótét vonás, mely megindító, mely 
könyövületet ébresztő. Apró szemei zavarosak, 
színtelenek.

A rendőrök nevetve fogadják. Már isme­
rik. Két év óta jár hetenkint a biztoshoz. Az 
óta semmit sem változott Csak lejebb bukott 
a feje és gyengébb a hangja Kopott, már 
foszlányodó barna ruhája ugyanáz Több raj a 
a folt. Fekete kendővel van bekötve a feje, 
Kihull alóla a fehér haj,

— Ni, Póla anyó megint itt van.
A biztos szobája előtt kiáltja el magát a 

napos. Egy másik rendőr az anyónak int s 
rákiált:

— Nem jött még haza !
A törpe \ én anyő mérges szemekkel néz 

az ostoba ficzkóra
— Te hazudsz !
Nem hisz senkinek Póla anyó, csak a 

biztosnak. Oda igyekszik minden áron, az aj 
tónál csaknem összetett kezekkel könyörög, 
hogy ereszszék be.

— De mondom, szól hozzá a napos 
rendőr, Póla anyó, hogy nem jött még haza!

A vén anyó elkezd sivalkodni :
— Te hazudsz, nem bízzák azt ilyen 

hitvány emberekre, he.
Ezután szelíden elkezd hizelegni:
— Kedves fiam. eressz be már no.
Végre is be kell ereszteni. Már ezt tud­

ják. Mert addig nem szabadulnak meg Póla 
anyótól.

A kis öreg asszony félve lép be, aggo­
dalmasan néz a biztos felé, mintegy előre 
kérdezve a tekintetével, hogy hát valahára 
jókor jött e ? A biztos részvéttel néz reá. 
Szelíden szokott vele bánni. Várja, mig meg­
szólal.

Póla anyó odaáll az asztalhoz, megsimitja 
az arczát, vékony száraz melle elszorulva zi 
hál s alig hallható gyönge hangja törten hal­
latszik.

— Tekintetes ur, haza jött már a fiam ?
Zavartan néz a biztosra, az asztalba 

fogőzva vár.:a a választ.
— Póla néni már útban van, azt Írják, 

de még nem érkezett e'ő. Csak legyen türe­
lemmel Póla néni, — felel a biztos.

A vén anyó arczát fájdalmas vonások 
torzítják el, sirónéneklő hangot adva mozgat­
ja ide-oda a tejét

— Ejnye, ejnye, édes fiam, de hosszú az
utad.

Ezután a biztos vállára teszi a kezét.
— Hanem már nemsokára itthon lesz.
— Persze, hogy nemsokáva.
A vén anyó lassan kifelé lépdel, a fal 

mellett elhúzódik a folyosón. Mindenki szána­
kozva néz utána.

A fiát várja haza két év őta.
Volt neki egy fia. Kisár Gyula volt a 

fia, akiről megvolt Írva négy év előtt, hogy 
az egyik legnagyobb holtot feltörte. A betörő 
egy tizenkilencz éves fin volt, de ő maga is 
eszelős volt.

Színész akart lenni. Folytonosan a szín­
ház körül járt. — Beállt szolgának, csakhogy 
a színpadon lehessen Darutollas kalapot rá­
más csizmát viselt Lassankint úgy belezava­
rodott a rögeszmébe, hogy amint az utczákat 
hetyke, rangos lépésekkel méregette, folytono­
san szavalt

A szegény fiúról akkoriban egész regény 
támadt.

Az anyja árulta el a vizsgáló biró előtt, 
mikor a fiának nevelését védelmezte így kiál­
tott föl:

— Nem a szeméten nőtt fel az én Gyu­
lám. Ha nem állithatom elő az apját, nagy­
ságos ur volt az. aki neveltette.

Ebből keletkezett a Gyula regénye, ame­
lyet mindenféle alakban beszéltek.

A betörőt elvitték valamelyik fegyházba 
s öreg anyja azóta várja, várja haza.

De hiába várja.
Gyulán kiütött az őrültség erősebben. S 

meghalt a fegyházban
Ezt az anyja nem hitte el soha. Nem is 

hiszi. Mamár nem is kisértik meg többé elhi­
tetni vele.

S azóta minden héten eljár a rendőr­
biztos úrhoz reménykedve megkérdezni:

— Tekintetes ur, mikor jön már haza a
fiam ?

* Nőegylet. A „debreczeni jótékony 
nőegylet“ folyó év Julius hó 3-án délelőtt fél 
11 órakor a városháza nagytanácstermében 
választmányi gyűlést tart, Tárgy: folyó ügyek.

* D a 1 e s t é 1 y. Hírneves dalárdánk a 
jövő hó 2-án azaz szombaton este a „Bika“ 
vendéglő udvavkertjében dalestélyt tart, mely­
nek műsora igen érdekes lesz, a mennyiben 
több uj darab fog bemutattatm s ezek között 
a Zieh y-hangversenven oly nagy tetszést 
aratott „Honvédek csatadala“ is Belépti dij 
személyenkiut 40 kajezár. — Alapitó és 
pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják 
Ajánljuk ez élvezetesnek Ígérkező estélyt a 
közönség figyelmébe. Kézdete pontban 8 
órakor.

* Ajogászkörben nem julius 3-án 
mint tegnap említettük, hanem julius 2-án, 
szombaton lesz a disz-kuglizás.

* A szomszédból. Elösmerő oklevél 
Makróczy Gábor nagy váradi tanár, e napok 
ban elösmerő oklevelet kapott melyet a 
Budavár visszafoglalásának 200 éves emlek 
ünneplésére rendezett történelmi kiállítás 
bizottsága nevezett tanárnak a kiállítás 
előmozdítása közül szerzett érdemei méltány­
lásául készíttetett. Gyilkos villám Vadász 
községben f hó 26-án midón a községbeli 
leánykák épen epret szedtek, a villám Meier 
Ferencz 9 éves leányát agyon sújtotta. Egy 
másik leánykát szintén érintett a villám ki 
azóta eszméletlenül fekszik. Drága alvás. 
Grünfeld Mór, szilágy nagyfalui lakos f. hó 
27-én éjjel egyik nagy-váradi ház udvarán 
aludt a szekéren. Mig aludt, valaki a mel­
lény zsebét kivágván, az abban levő 160 frtot 
magával vitte. Azorvosegylet jul. hó 
l én Élesden fogja tartani szakülését. Tisza 
Kálmán szerencséje. A közelebbi képviselő 
választás alkalmával egy papfal vai román 
atyafi, a ki a függetlenségi párt 
részére volt szavazandó, a válasz­
tási elnökkérdésére, hogy kire 
szavaz, oda nyilatkozott hogy a balpártra. 
Mire az elnök oda nyilatkozott hogy mondja 
meg a képviselő nevét. Erre az oláh atyafi 
elkiáltotta : éljen Tisza Kálmán ! így kapott 
Tisza Kálmán egy függetlenségi szavazatot. 
Mondja aztán valaki, hogy nincs szerencséje 
Tisza Kálmánnak ? — Képviselő vá­
lasztás elleni panasz. A margittai 
választó kerületben állítólag oly számos ada 
tok és cselekmények — melyek világosan tör­
vénybe ütközők — merültek fel a választás 
alkalmával, hogy azok a választás megsemmi­
sítését okvetlen niaguk után vonják. Mint ér­
tesültünk e választó kerület hazafias polgárai 
között a jkauezióra önkéntes adakozások 
folynak.

* A T e 1 e g d i-féle fürdőin'ézetben a 
kazántisztitás befejeztetett, ennélfogva az is­
mét a t. közönség rendelkezésére áll.

x 50 000 forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Külső használatra. Tagfajdal- 
mak csuzos és köszvényes bajok, úgy mindenféle 
gyulladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája b z- 
tos eredménynyel használtaik. Egy üveg ára 
80 kr. Szétküldés naponta utánvé ellel a Mell­
es. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécs- 
ben. Tuchlanlmn 9. A vidéken minden gyógy­
szertárban és füsze kereskedésben ha ározottan 
Moll készítménye ennek gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

Hazánk s a külföld.
— Meghalt püspök. Kovács Zsig- 

mond veszprémi megyés püspök meghalt. Ko­
vács Zsigmond Zalamegyében Bánok-Szent- 
Györgyön született, 1820 okt. 21-én. Atyja 
Kovács Antal gazdatiszt volt a herczeg Ester 
házy uradalomban s fiának neveltetéséről és 
kellő kiképzéséről gondoskodva, a gymnasium 
alsóbb osztályaira Nagy-Kanizsára, majd a VI. 
osztályra Varasdra küldötte, hogy itt a liorvát 
nyelvben is jártasságot szerezzen. A bölcsé­
szeti tanfolyamot Pécsett hallgatta 1835 - 
1836-ig, Ennek végeztével a veszprémi pap 
növeklébe vétetvén fel, 1837-től 1841-ig ré­
szint a bécsi Pázmáneumban végezte hittani 
tanulmányait. Mint hittudor térve haza, áldo- 
závrá szenteltetett s 1844-ben Csehibe k Ide­
tett segédlelkész gyanánt De még ugyanazon 
évben tanulmányi felügyelővé neveztetett ki a 
pesti központi papnöveldében. E minőségben, 
mint helyettes tanár, a m. kir. egyetem hit­
tani karában működött 1850-ig, s többek közt 
jelentékeny irodalmi működést is fejtett ki. 
Megírta a Szent István társulat kiadásában 
megjelent „Korkérdések“ czimü müvét, 1850- 
ben püspöke : Ranolder János szentszéki jegy­
zővé s püspöki titkárrá nevezte ki s maga 
mellé hivta. Kovács Zsigtnondnak a veszprémi 
püspök oldalánál a káptalanban csakhamar 
nagy előmenetele nyílt. Már 1851-ben szent­
széki ülnökké, 18 4-ben püspöki irodaigazga­
tóvá s ugyanazon évben oldalkanonokká moz- 
dittatott elő Mint kanonok is fokról-fokra 
emelkedett 1857-ben pápai főesperessé, 1858 
ban, a szent Péterről nevezett, bodrogmonos- 
tori czimzetes apáttá, 1866-bau sümegi főes­
peressé neveztetett ki. 1867 ben a királyi tábla 
praelatusa lett s ennek következtében lakását 
a fővárosba tette át, hogy itt, mint ez orszá­
gos törvényszék bírája müKödhessék. Utóbb a 
törvényszékeket átalakították, s az egyházi 
ülnökségeket megszüntették. Kovács Zsigmon- 
dot a királyi elhatározás 1869-ben január 26- 
kán az akkor üresedésben levő pécsi püspöki 
székre hivta meg, melybe ez év augusztu< hó 
2') én be is iktattatott A pécsi püspöki me­
gyét 8 évig kormányozta Az 1877 év május 
havában a veszprémi püspöki székre helyezte­

tett át. A király ő felsége több ízben kitün­
tette a főpapot. így 1874 ben valóságos titkos 
tanácsossá nevezte ki, 1885-ben pedig a vas- 
koronarend első osztályú jelvényét nyerte.

— Angol parlamenti b ü n t e 
t é s. Az angol alsó házban múlt pénteké > egy 
tagnak sajátságos büntetést kellett kiállania, 
melynek előzményei a következők Mr. Regi­
naid Bidmeadet, a bor- és szénadó megtartása 
ügyében a házhoz beadott kérvények aláírá­
sainak meghamisítása miatt a korlát elé idéz­
ték, hogy az elnök által megrovassek. A de- 
linkvenst, ki fiatal ember, egy sergean-at-arms 
vezette a korláthoz, mire az elnök igy szólt 
hozzá : Reginaid Bidmead ! Múlt fyétfőn abban 
állapodott meg e ház, hogy ön e háznak be­
nyújtott, bizonyos kérvények aláírásait gyár 
tolta és ez által e ház szabadalmainak meg­
vetésében és megsértésében vétkes. A ház 
továbbá elhatározta, hogy ma az elnöktől azért 
inegrovassék. A ház egy harmadik megállapo­
dása több mint harmincz kérvényt semmisít 
meg, melyek hamisítás által elvontattak. Az a 
külön bizottság, mely e körülmények megvizs­
gálására kineveztetett, azt jelentette, hogy az 
eset tényleg bebizonyult ön ellen. Hogy ön, 
mint azt egy hozzám intézett levélben is be­
vallotta, kül önfele kérvényeken 1600 vagy 
1700 nevet hamisított és a Haggerston által 
beadott kérvényen kétszázat Hogy ön ezt ama 
bizalmatlanság czinikus és kíméletlen kevésre- 
becsülésével cselekedte meg, melybe eljárása 
által az alsóházhoz való kérvényezés nagy 
jogát helyezte. Az önéhez hasonló cselekmé­
nyért nemcsak a régi, hanem legújabb időben 
is Newgateba küldték az embereket, a mire 
most az a^só házban ülő sok tag élénken em­
lékezni is fog. Miután a ház megfontolta az 
ön esetét az önre kiszabandó büntetésre vo 
natkozólag igen elnézőnek bizonyul. N e m 
vetette önt börtönbe, hanem en 
gém bízott meg azzal, hogy megrovásban 
részesítsem, a mit ezennel megteszek. Ön e 
helyet a ház helytelenítésével és az élénk 
rosszalás bélyegével fogja elhagyni. Most tá­
vozzék a korláttól."

— Azoroszczár. Pétervárról Ír­
ják : Soká tartott, inig 3. Sánd or beletanult 
uralkodói szerepébe. Most azuuban, hogy 
már néhány év óta Oroszország czárja. mind­
inkább kifejlődik benne az a szigorú jellem, 
melyben sokkal inkább hasonlít nagyatyjához, 
I. Miklóshoz mint atyjához II. Sándor czár 
nyíltan, tartózkodás nélkül mondta meg környe­
zetének, ha valami nem tetszett neki — És 
ilyenkor nagyon szigorú, nagyon csípős tudott 
lenni De ha ztán haragja csilapodott, meglcet- 
tőztetett barátság által iparkodott az illetővel 
elfeled etni a leczkét Utódja már nem ilyen. 
Ha 3 Sándor megharagszik valakire hosszabb 
ideig szóba se áll vele. — Az illető azonban 
kiéi zi a czár hangulatából hogy oka van 
valamitől félnie. S e félelem gyakran nem 
alap alan ; mert sokszor megesik, hogy a 
czárból hirtelen, csekély alkalomból kitör a 
harag s meghagyja, hogy az illetőt azonnal 
távolítsák el környezetéből. Gyakran kel ki 
hevesen akkor is, ha irásbelileg valami törvény- 
javaslatot terje-ztenek eléje. A múltkor meg­
esett, hogy egy olyan javaslatot terjesztettek 
eléje, melyben elevátorok építéséről volt s/ó. 
E kérdés akkor sokat foglalkoztatta az orosz 
kereskedőket. Pedig Oroszországnak vajmi ke­
vés haszna lett volna belőle, mert a vállalatra 
néhány külföldi ember vetette szemét, tudva 
azt, hogy az elevátorokból nagy hasznot vár­
hat. A birodalmi tanács nagy része e törvény- 
javaslat mellett foglalt állást s csak a kisebb 
rész ellenezte annak elfogadását. III Sándor 
czár a javaslatot nem fogadta el, hanem azt 
irta rá : „Nagyon csodálom, hogy akadt 
olyan többség, mely Oroszországot képes vol­
na eladni “ — Az a bizonyos többség persze 
nem igen örült ennek a megjegyzésnek. — 
Legkönyörtelenebb a c z á r akkor, ha 
valamely tisztviselő megvesztegetted 
magát vagy visszaélést követ el. 
Nemrég egy olyan tiszt ügye került hozzá, a 
ki elsikkasztotta a rábízott pénzeket. Az ille- 
letékes kerület törvényszék kimondta az Ítéle­
tet, olyképen, hogy enyhítő körülményeket vett 
tekintetbe s azt úgy terjesztette a czár elé 
Harmadik Sándor az ítéletet visszaküldte s 
azt irta rá: „Miért vettek tekintetbe enyhítő 
körülményeket ?“ Nagyon valószínű, hogy 
ebben az ügyben most újabb vizsgálatot indí­
tanak meg

— Megszökött léghajó Spel- 
terini léghajója, mely elszabadult, Mosonme- 
gyében földre esett és jóformán alig sérült 
meg, mert csak egy lyuk van rajta. Spelteri- 
ni nem remélte, hogy a dolog ilyen jól vég­
ződjék. Mikor a léghajó elszabadult, magával 
rántotta a gummi-csövet is, melyen keresztül 
gázt vezettek bele. Ez a cső annyira elcsava­
rodott, hogy el volt zárva s a légszesz nem 
ömölhetett ki a gömbből. így történt, hogy a 
gömb, mikor magasabb régiókba jutott, a hol 
a légnyomás már nem oly nagy, hogy ellent 
tudna állni a légszesz feszítőerejének, kipuk­
kadt s leesett a tőidre. Spelterini titkárja 
Bécsből elment a léghajóért.

— Ovidius sírját, mint Bukarest­
ből írják, megtalálták A tudósok kutatásai 
eddig nem bírták a régi Tomi helyét ponto­
san meghatározni ; némelyek szerint, Dobrud- 
sában vagy Krímben feküdt. Mióta azonban a 
románok Dobrudsát elfoglalták, számos érté 
kés lelet került napfényre, melyek mint a ró­
mai culturának maradványai, a bukaresti nem­
zeti múzeumban helyeztettek el. Nemrég a tu­
dós politikus, Kogolniceanu egy tudományos 
kirándulás alkalmával, nem messze . Kostanza 
fürdőhelytől. Andolkiói nevű faléban egy sír­

emlékre bukkant, melynek feliratából kitűnik, 
hogy a sírban Ovid us hamvai pihennek Uree- 
hia régészt, távirati utón értesítették az érde­
kes felfedezésről, melynek megvizsgálására, ha 
ugyan nem bizonyul mystificatjónak sietni 
lógnak Európa tudósai
, ~ Rövid hírek. Mannheim mellett
két teherhajó összeütközött, ugv, hogv az 
cg)ik, mely a hesszeni „Ludwigbaiin“ tulaj­
donát képezi elsülyedt; emberéletben nem 
esett kár. Brassóban az idén a vá­
rosi tanács 108,000 liter cserebogarat vásárolt 
literjét 1 krjával. — Kolozsvárott 
Peielle István elhunyt fia, itj. Peielle István 
emlékére 3000 forintos alapítványt tett az 
unitárius gimnáziumra. — Leo be rsd ori- 
ban a Dornaáer féle gőzniálomban Gvuinne 
Ferencz molnárlegény belebukott egv nagv ra­
kás. lisztbe s ott fulladt. — Louisville- 
b e n Északanterikában több raktár leégett 
A kárt két millió dollárra becsülik J— N e- 
v a d a 1) a n a Gorld és Courry féle bánya 
kigyulladt. Tizenöt munkás az égó bányába 
szorult s alig 1 e s z n ek megmenthetik. 
To ulou seból írják, hogy a Garonne vi­
zén egy kisebb hajó elmerü t s nyolez asszony 
a vizbe fűlt. Tapolczán Feleki Lajos 
a felsőbb gazdasági népiskola tanára, a napok­
ban ünnepelte 25 éves tanári jubileumát — 
Salzburgban Dieter H könyvkereskedő 
csődbe jutott s megőrült. Őrültségében leve­
tette magát az első emeletről és lábát törte.

Gst áttér bódén melletti Tamlscbaeh- 
Thurm hegységre a bécsiek vasárnap kirán­
dulást rendeztek, mely alkalommal Dollmayev 
János eltűnt; valószínű, hogy a 2034 méter 
magas hegység valamelyik szákadékában sze 
rencsétlenség érte s ott veszett.

Törvényszék.
— Halál helyett teljes fe 1- 

m e n t é s Múlt év októberében Bécs közelé­
ben, Liesing és Atzgersdorf közt egy asszonyt 
találtak átmetszett nyakkal, meggvilkolva.Kons 
tatálták, bogy a holttest Czermák Francziskáé, 
ki napszámosnak volt a felesége. Mindjárt a 
feltalálás után férjére irányult a gyanú. Ta­
láltak is birtokában egy törött pengéjű kést, 
melylyel a gyilkosságot vérehajtotta. Az ügy 
január 17-ilcén került a bécsi esküdtszék elé. 
Szakértők az elükbe tett késre vonatkozólag 
oda nyilatkoztak, hogy ezzel bajosan lehetett 
valakit meggyilkolni. A vádlottat, ki makacsul 
tagadott mindent, az esküdtszék nyolez szóval 
négy ellen bűnösnek mondta ki és" kötél ál­
tal végrehajtandó halálbüntetésre 
Ítélte A védőügyvéd ez ellen semmiségi 
panaszszal élt és a semmitőszék annak kons 
találására vájjon a Czermákuál talált kés pen­
géje nem e volt már a gyilkosság előtt eltör­
ve, uj tárgyalást rendelt, mely hétfőn tartatott 
meg. Az egyik szakértő szerint nem tételezhe­
tő fel hogy a gyilkosság a Czertnáknái ta­
lált késsel hajtatott volna végre. 
Az elnök is konstatálja, hogy a késen és a 
Czermák ruháin levő foltoknak górcsövi vizs­
gálata kiderítette, hogy azok nem vévfoltok, 
mint felületes megvizsgálás után hitték. Ki­
hallgattatván a tanuk, kik eleg kedvezően nyi­
latkoztak Czermákra nézve, az áiiamtigvész 
terjesztette elő vádbeszédét, ama meggyőző­
désének adva kifejezést, hogy ténvlei a félj
gyilkolta meg Czermákuét. A védőügyvéd ezzel 
szemben hangsúlyozta, hogy Czermák ellen 
van ugyan gyanú, d a tárgyalás folyamán nem 
nem merült fel bizonyítók, védencze teljes 
felmentését kéri. Az esküdtek erre visszavo­
nultak tanácskozásra és háromnegyed óra 
múlva kihirdették az Ítéletet, melynek értel­
mében Czermák a vád 
lag felmentetik 
helyeztetik.

alól egyhangú- 
azonnal szabadlábra

Közgazdaság
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 28.) Búza júniusra 8.64—8.66 
Búza őszre 7.72 — 7.74 frt. — 
Tengeri május —júniusra 5 46—5.48 írt. 
Tengeri julius—augusztusra 5.48 — 5.49 
írton. — Zab őszre 5,54—5.56 írton. 
— Kúpos ztarepeze aug.—septemberre 
123|g—124|8 írton.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imr© 
K utas! lmr'©.

Malom-eladás.
Magyarország északkeleti részében 

fekvő, 8000 lakossal biró városban, 
mely élénk forgalommal bir a hegységek 
és Galiczia felé, a tulajdonosnak messze 
földre való eltávozása miatt, 4 vízimalom, 
melynek egyike amerikai szerkezetű 
mümalom 3 kerékre, másika előnyösen 
átalakítható fűrész malommá

jutányos áron eladó.
Ezek teljesen tehermentesek, 

kizárólagos őrlési regále joggal bírnak, 
biztos és jó tőke elhelyezést képeznek 
s a fáradságot megjutalmazzák.

Nyílt ajánlatokat közvetít 116886
Rudolf Becsben I. Seilerstätte 2-ik szám 
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^Tőny őre meny Iszészpénzben

50.000
penz-

nyeremény.10.000ft, 5000ft 200 o levon.14875
Kinosem-Sorsjegyelt kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában : Budapesten váczi utcza 6. sz.
Valamint kiadó hivatalunkban is.

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

fU-Tr walndi ha minden dobozon a gyár jegy egy 
Vő»** VaíOUAj saa és MOLL A. sokszorosító czég 

nyomata látható.
Ezen porok gyors gyógy hatása makacs gyomor- és 

bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt.
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Köszönöirat MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s £>ánok érte szívélyes „Isten fizesse 
megu-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko ián. F. lelkész Honnetschlag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer

A debreczeni első ipartársulati bank
felszámolói f. év Julius 31-én délelőtt 10 órakor Kis-uj- 
utcza 1734 szám a házban tartandó rendes

KÖZGYŰLÉSRE
a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívják.

Tárgysorozat:
1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. Számadások megvizsgálása.
3. Beadványok tárgyalása.
Mindazon részvényesek, kik e gyülésen'részt venni kívánnak, részvényei­

ket az alapsz. 82., 83 §. értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyisé­
gében letenni kötelesek, kivévén a vidéki részvényesek, kik részvényeiket a közgyű­
lés napján 9 óráig is letehetik.

Kelt Debreczen 1887. Junius 28.
A felszámoló bizottság.

TTtólsó n^-érlegr számla.
V agyon Telior

Lakás és ingatlanok 
Hitelegyleti váltók és ka­

mathátrányok 
Függő követelések

és minden meghűlés! betegségek 
ellen.

Csalt- valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény, csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál j burogatás alakjá­

ban miuden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványára kereskedésben. Csak

Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. . „ ,
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül púi o i . 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtó tar­
tani magamnál. Mily tiszteletté

Hornof, lelkész Micholup-ban

3512
18ö7 HIRDETMÉNY

Bank váltók 
Pénztár állapot

697 84

71887 83
2802 15

dl 5901 17
4903 96

42 43
86235138

Részvény tőke
Tartalék „
Könyvhetét
Folyó számla hitelező
Viaszleszámitolás
Különbözők
Egyenleg __

30000
2169

16338
1547

12990
15856 29
73339/

86235 38

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a 
város tulajdonát képező 6 nyilas és 1424 □ öl úgynevezett postaföld, a Czeglédy 
József féle belső-guti 15 régi boglyás kaszáló, a csapóutczai 682. sorszámú háznak 
3 hold és 1050 □ öl földe, a h.-hadházi 128. és 129. számú vasúti őrházaknál levő 
2866 □ öl föld, a gilányi laktanya melletti 5 hold legelő föld és végezetre az Olaj­
ütő keleti és nyugoti oldalaim legeltetési jog, a városház nagytermében folyó 1887. 
évi julins hó 13-ik napján d, e. 10 órakor, nyilvános árverésen 3 évre a város 
számvevői hivatalánál megtekinthető árverési feltételek mellett haszonbérbe fognak 
adatni ; miről az árverelni óhajtók azzal értesittetn ek, hogy a kikiáltási ár 10%-át 
bánatpénzül az árverelő bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1887. junius 27.
A. városi tanács.
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiocz Sz. Kayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle %
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KÖNYV- és KŐNYOMBA! MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; §^2.

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
bor- rím]>oUi**; di»«mtí.velíet
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjntá-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számitta tik.
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